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Λαρίσης Ιερώνυμος: Η οικογένεια δεν στηρίζεται 
σε οικονομικά μέτρα, αλλά στην αίσθηση της 
ιερότητας της σχέσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο Γενεσίου της Θεοτόκου της Ενορίας 
Αγίου Σπυρίδωνος Κοιλάδας λειτούργησε κατά την εορτή του 
Γενεσίου της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

Η Κοιλάδα, άλλοτε έδρα Δήμου, είναι ένα από τα χωριά του Θεσσαλικού κάμπου το 
οποίο, όπως και τα γειτονικά του, τα τελευταία χρόνια μαστίζεται από 
υπογεννητικότητα και βλέπει διαρκώς τον πληθυσμό του να απομειώνεται. Στον 
Ναό του Γενεσίου της Θεοτόκου φυλάσσεται η περίπυστη Ιερά Εικόνα της 
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Παναγίας των Κοιλαδέων, μία Εικόνα η οποία ήρθε από τα βάθη της Μικράς Ασίας, 
κατά την ανταλλαγή των πληθυσμών και αποτελεί το σημείο αναφοράς του τόπου, 
αλλά και το σημείο όπου οι πάντες προστρέχουν, προκειμένου να εναποθέσουν τον 
πόνο τους και την προσευχή τους στην Κυρία Θεοτόκο και να λάβουν από Αυτήν 
την όποια απάντηση κατά το συμφέρον της ζωής τους.

Κατά την Θεία Λειτουργία παρέστη ο δήμαρχος Λαρισαίων κ. Αθανάσιος Μαμάκος, 
συνοδευόμενος από δημοτικούς συμβούλους κι άλλους αυτοδιοικητικούς 
παράγοντες, εκπρόσωποι της σχολικής κοινότητας, μιας που το σχολείο της 
Κοιλάδας είναι το μοναδικό μεταξύ των δέκα χωριών της περιοχής, καθώς και 
πλήθος κόσμου.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην χαρά που έφερε η Κυρία 
Θεοτόκος με τον ερχομό της στη γη αυτή, πρώτον μεν στο ζεύγους του Ιωακείμ 
και της Άννας, δεύτερον στην οικουμένη ολόκληρη με την ανατολή του Ηλίου της 
Δικαιοσύνης, καθώς επίσης και διαχρονικά στην ανθρωπότητα καθώς πλέον 
καθίσταται η κοινή μητέρα όλων μας στην οποία προστρέχουμε και έχουμε 
δικαίωμα να ζητήσουμε ακόμη και τα άτακτα παιδιά της, αυτό το οποίο 
επιθυμούμε κι αυτή ως δίκαιη και φιλόστοργη μητέρα να κρίνει αν θα μας το δώσει 
κατά το συμφέρον μας.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος στάθηκε στην ευλογία της οικογένειας, ο θεσμός της 
οποίας στις ημέρες μας πολεμάται. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως η οικογένεια δεν 
στηρίζεται σε οικονομικά μέτρα ή επιδόματα, αλλά στην αίσθηση ιερότητας που 
έχουν οι σύζυγοι για την μεταξύ τους σχέση και για τον κοινό αγώνα για την 
ανατροφή των παιδιών. Τόνισε πως η ακμή του θεσμού της οικογένειας ήρθε στα 
χριστιανικά χρόνια, όταν η Εκκλησία επευλόγησε την οικογένεια, και θεώρησε την 
ένωση ανδρός και γυναικός ως κάτι το ιερό, με άγιο προσανατολισμό. Παρακάλεσε 
τους νέους έτσι να προσέρχονται στο Ιερό Μυστήριο, με αίσθηση σεβασμού και 
ιερότητας για τον άνθρωπό τους, καθώς και για την ευλογία που τους δίνει ο Θεός 
όταν γεννιέται ένας νέος άνθρωπος στον κόσμο, όταν δηλαδή αναθέτει την ευθύνη 
μίας καινούργιας ψυχής στους γονείς, προκειμένου να την αναδείξουν διά της 
εκκλησίας σε πολίτη της Βασιλείας των Ουρανών.



Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε την Ευλογία της Κυρίας Θεοτόκου στον τόπο, τους 
ανθρώπους, τις οικογένειές τους και τα καλά τους έργα και παρακάλεσε να μην 
απογοητεύονται από τις αντιξοότητες της ζωής, αλλά να δίνουν τον καλόν αγώνα 
ώστε πραγματικά να βλέπουμε κι άλλα, πολλά παιδιά κάθε χρόνο στα χωριά μας, 
για να έχουμε την αίσθηση της ελπίδας έντονη και τη χαρά της ζωής αέναη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε περιφορά πέριξ του Ιερού 
Ναού, και αρτοκλασία την οποία με πολλή επιμέλεια είχε ετοιμάσει του 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Ενορίας, υπό την ευθύνη του καλού Εφημερίου.














